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東松島市教育委員会 

  



令和７年東松島市教育委員会６月定例会会議録 

 

１ 招集日時 令和７年６月２６日（木） 午前９時００分 

 

２ 招集場所 東松島市役所 ３階 第一委員会室 

 

３ 出席者 教育長 相沢 進  委 員 木村 和彦   委 員 鹿野 あい子 

  委 員 福田 ゆかり 

 

４ 傍 聴 者 なし 

 

５ 説明のため出席した者      教育部長                     佐藤 伸壽 

               学校教育官理監        渥美 眞佐男 

               教育総務課長            樋熊 利将 

               教育総務課長補佐       千葉 純一 

    教育総務課教育総務係長    菅原 小百合 

    生涯学習課長     五ノ井 勝浩 

     

６ 議事日程         配布資料のとおり 

 

７ 本委員会書記  教育総務課長補佐       千葉 純一 

 

８ 開 会 午前９時４５分 

 

９ 会議録署名委員の指名 

教 育 長 木村委員、福田委員を指名する。 

  

10 前回会議録の承認 

教 育 長 （委員全員に諮って）承認する。 

 

11 報 告 

（１）教育行政報告 

教 育 部 長 （教育行政報告一覧表等に基づき説明） 

（質 疑） （質疑なし） 

（２）事務局報告事項 

教育総務課長 ５月２９日、各中学校中総体壮行式が行われ、第一、第二学区の６年生が見学し

た。 

５月３１日～６月１日、地区中総体が行われた。 

６月３日、幼保小連絡協議会を開催した。 

６月１３日、学力向上推進委員会を開催した。 

６月１９日、いじめ問題等対策連絡協議会を開催した。 

生涯学習課長 ５月３０日、婦人会移動研修会が行われ、２６人が参加し、丸森町齋理屋敷、角田

市ロケットセンターなどを視察研修した。 

６月７日、第３回目となる小学生オリンピック競技会を鷹来の森運動公園多目的運

動場を会場に開催し、市内小学生４年生から６年生９８人が参加した。 

６月１２日、第一回目のひがしまつしま市民文化祭実行委員会がコミュニティーセ

ンターで開催された。 



６月１４日、第１９回東松島市ペタンク大会が鷹来の森運動公園屋内運動場で開催

され、２１団体、７８人が参加した。 

６月１９日、すこやか学級の開校式がコミュニティーセンターを会場に開催され、

１５組の親子が参加した。 

６月２０日、特別名勝松島保存管理専門委員会が野蒜市民センターで開催された。 

６月２１日、市民会議から各小学校へ図書目録とゴミ袋が贈呈された。 

 

12 議 事 

承認第 10 号  専決処分した事件（令和７年度東松島市一般会計補正予算（第１号）（教育委員会

事務に係る部分））の承認について 

教育総務課長 専決処分した事件（令和７年度東松島市一般会計補正予算（第１号）（教育委員会

事務に係る部分））の承認について御説明申し上げる。本件は、地方教育行政の組織

及び運営に関する法律（昭和３１年法律第１６２号）第２５条第１項及び教育長に対

する事務委任規則（平成１７年東松島市教育委員会規則第６号）第４条の規定によ

り、別紙のとおり専決処分したので、同法第２５条第３項の規定により教育委員会に

報告し、承認を求めるものである。 

（承認第 10 号関係資料に基づき説明） 

生涯学習課長 （承認第 10 号関係資料に基づき説明） 

木 村 委 員 Windows11 へのアップグレードは教師用の端末か、また、台数は。 

教育総務課長 教師用で約３００台となる。 

福 田 委 員 コミュニティーセンターのひび割れ修繕は、老朽化によるものか地震によるものな

のか。 

生涯学習課長 業者の点検により発見されたもので、原因は特定できていないが地震によるもので

はないかと推測している。 

福 田 委 員 大きな事故に繋がるようなものではないのか心配である。 

生涯学習課長 建築士からは、今すぐに危険な状況となるようなものではないと助言を受けている

が、安全のため早急に修繕したく、今回補正予算計上した。 

木 村 委 員 矢本二中北校舎の屋上に草が繁茂していた。漏水等の原因にもなるので学校や公共

施設も普段行かないようなところや屋根の樋回り等も点検すべきと思うが。 

教 育 部 長 ご助言のとおり、点検してまいりたい。 

学校教育管理監 学校の安全点検については、文科省でもチェックリストを示しており、それに基づ

き各校で実施している。屋上についても点検項目には入っているが、不具合について

の迅速な対応について改めて声掛けしていく。 

教  育  長 （委員全員に諮って）承認可決する。 

 

承認第 11 号  専決処分した事件（東松島市いじめ問題等対策連絡協議会委員の委嘱について）の

承認について 

学校教育管理監 専決処分した事件（東松島市いじめ問題等対策連絡協議会委員の委嘱について）の

承認について御説明申し上げる。本件は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律

（昭和３１年法律第１６２号）第２５条第１項及び教育長に対する事務委任規則（平

成１７年東松島市教育委員会規則第６号）第４条の規定により、別紙のとおり専決処

分したので、同法第２５条第３項の規定により教育委員会に報告し、承認を求めるも

のである。 

（承認第 11 号関係資料に基づき説明） 



（ 質 疑 ） （質疑なし） 

教  育  長 （委員全員に諮って）承認可決する。 

 

承認第 12 号  専決処分した事件（東松島市学校運営協議会委員の委嘱について）の承認について 

教育総務課長 専決処分した事件（東松島市学校運営協議会委員の委嘱について）の承認について

御説明申し上げる。本件は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律（昭和３１年

法律第１６２号）第２５条第１項及び教育長に対する事務委任規則（平成１７年東松

島市教育委員会規則第６号）第４条の規定により、別紙のとおり専決処分したので、

同法第２５条第３項の規定により教育委員会に報告し、承認を求めるものである。 

（承認第 12 号関係資料に基づき説明） 

（ 質 疑 ） （質疑なし） 

教  育  長 （委員全員に諮って）承認可決する。 

 

承認第 13 号  専決処分した事件（職員の人事について）の承認について 

教育総務課長 専決処分した事件（職員の人事について）の承認について御説明申し上げる。本件

は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律（昭和３１年法律第１６２号）第２５

条第１項及び教育長に対する事務委任規則（平成１７年東松島市教育委員会規則第６

号）第４条の規定により、別紙のとおり専決処分したので、同法第２５条第３項の規

定により教育委員会に報告し、承認を求めるものである。 

（承認第 13 号関係資料に基づき説明） 

（ 質 疑 ） （質疑なし） 

教  育  長 （委員全員に諮って）承認可決する。 

 

議案第 24 号  東松島市教育振興基本計画策定委員会設置要綱の一部を改正する訓令について 

教育総務課長 東松島市教育振興基本計画策定委員会設置要綱の一部を改正する訓令について御説

明申し上げる。現行の要綱では、「第５条第１項の規定にかかわらず、この公示の施

行の日以後最初に開催する会議については、教育長が招集するものとする。」となっ

ており、公示施行日以後最初に開催された令和 2年度第１回委員会に教育長が委員を

招集している。今年度開催する東松島市教育振興基本計画策定委員会は、公示の施行

の日以後２回目以降の開催になるため、現行要綱では教育長が委員を招集することが

できないことから、改正するものである。 

（議案第 24 号関係資料に基づき説明） 

（ 質 疑 ） （質疑なし） 

教  育  長 （委員全員に諮って）承認可決する。 

 

議案第 25 号  東松島市復興教育振興基本計画策定委員会設置要綱を廃止する訓令について 

教育総務課長 東松島市復興教育振興基本計画策定委員会設置要綱を廃止する訓令について御説明

申し上げる。「東松島市教育振興基本計画策定委員会設置要綱」に基づき、令和７年

度教育振興基本計画策定委員会を設置するにあたり、現要綱より前に制定された「東

松島市復興教育振興基本計画策定委員会設置要綱」が廃止されていないことが判明し

たため、廃止するものである。 

（議案第 25 号関係資料に基づき説明） 

（ 質 疑 ） （質疑なし） 



教 育 長 （委員全員に諮って）議案第 25 号について承認可決する。 

 

議案第 26 号  東松島市学校教育法施行細則の一部を改正する規則について 

教育総務課長 東松島市学校教育法施行細則の一部を改正する規則について御説明申し上げる。学

区外就学及び区域外就学の申請結果において、不許可結果を通知する場合に、誤解を

生じさせないよう伝わりやすい表現に様式を変更することから所要の改正を行うもの

である。 

（議案第 26 号関係資料に基づき説明） 

（ 質 疑 ） （質疑なし） 

教 育 長 （委員全員に諮って）議案第 26 号について承認可決する。 

 

13 その他 

鹿 野 委 員 ５月２８日に石巻合同庁舎で行われた、「石巻地区へき地教育振興会」に出席し

た。その他で会議出席時の交通費について事務局から提案があり、石巻に隣接してい

る場所の委員は５００円、その他の地区は１０００円としたいとのこと。今年度は予

備費から支出する。また、功労表彰について、表彰の規定第１条には、へき地校(等)

となっているので女川町、東松島市にはへき地校はないが尽力している方がいれば、

推薦してほしいとのことだった。その他、出席者の中から会長は、石巻市教育委員会

教育長、副会長はへき地校研究委員会会長、同じく副会長に教育委員から選出されて

いるがへき地校研究委員会会長は閉会の挨拶等仕事があるが、教育委員は特に仕事が

ないのでもう少し役員の中の構成を考えて欲しいとの意見があった。 

 

14 閉 会  午前９時４５分 

 

    令和７年７月２５日          署名委員 

                    

署名委員                    


